



臺灣基隆地方檢察署新聞稿

發稿日期：108年7月24日

發稿單位：書記處

連絡人：周啟勇

連絡電話：02-24651171-1721

聯手防制醫療暴力 基檢召開檢警醫聯繫會議

本月5日在三軍總醫院基隆分院正榮院區發生男子持木棍毆傷醫師事件，再次凸顯醫事安全的重要性，為更有效防制醫療暴力，本署特於今日邀集轄區警察及衛生局、醫師公會、護理師公會、長庚、三軍總醫院、礦工醫院等衛生醫療單位共同舉行「108年度防制醫療暴力案件檢警醫聯繫會議」，以有效達到「通報快、處置快、偵結快」的目標，建構安全、安寧、安心的醫療環境。

醫療人員平時搶救民眾生命，維護民眾健康，但卻因部分民眾非理性行為，使自己身陷在暴力攻擊的危險之中，本署遵循法務部政策指示全力防堵該類犯罪，曾於106年1月12日召開檢警醫聯繫會議，建立相關通報機制，使檢警能更快速介入醫療暴力案件偵辦。為更加精進該通報機制效能，本署柯檢察長麗鈴指示陳主任檢察官彥章重新檢視相關流程及執行成效，研議精進作為，並於今日會議中提出報告，

內容包括重新設計通報單內容，除簡化通報流程外，並可協助偵查單位於第一時間掌握案情及蒐證方向，如有情節重大之案件則由檢察官直接指揮分局偵查隊偵辦。另為解決行政裁罰調查不易之困境，對於已偵結之案件，將由本署主動提供偵查結果供衛生局參考，以加速行政機關裁罰之程序，使施暴者得到應有之處罰。同時為促進檢警、醫療單位及衛生單位之交流，本署亦在外部網站上規劃設置醫療暴力防制專區，建立各單位聯繫平台，冀透過彼此互動交流及個案研討，建立更有效之通報及處理機制，以保障醫護工作人員之安全。會中各與會代表亦針對防制醫療暴力及相關問題廣泛交換意見，對醫界提供更周全的保障。

柯檢察長在會中重申，醫療人員平時為著民眾的生命、健康承受高度的工作壓力，如再遭受不理性民眾以強暴、脅迫、恐嚇、公然侮辱或其他非法之方法，妨礙醫療業務之執行，不僅影響醫療人員士氣，也會影響其他就醫民眾的安寧與權利，透過本次聯繫會議，檢警與醫界將建立更緊密的合作關係，共同維護安全的醫療環境。



